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Questions de cours .

. Masse du gateau formé :
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- Equation générale de filtration : ol m

incompressible, 1'épaisseur (L) de

Si l'on considere que le gdteau est
d’un volume V de filtrat est :

la couche de précipité déposé lors de la filtration
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L'intégration de l'équation donnera :




A pression constante :

f WAy oy AL AP

5{1‘: §-iv— - o it — 5y —(zﬁ 4')
21 2A% AP
V= ¥V 2VV - V) + = 94“"’ ?;)WT}A -~ ¥} l(f%
= Qv Qe vy Al
2 = ¥ .
VIV, =3 ahC Tt aEcas tacap (P

D'ow :
¥ = fﬁi-{l & s ﬂ/jﬁfp
ZAR AR » AAP
4 v
B = J3(AP) .
Exercice 1

Premier période a debit constant :
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En négligeant la résistance du milieu filtrant(Ly), a pression  constante
l'équatiorr) donnera :
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Deuxiéme période d pression constante
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Pour 1,=900s V,= 0, l'equation (_ %) donnera:
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A pression constante : V =3V, et t,= t-t_, !’equarfon(y) donnera :




Donc le temps de filtration total : ¢ = (900 + 3600) = 4500 s @

Exercice 2

d R nd? nd?
| 2000 2000 2000
3 600 5400 16.200
il 6 140 5040 130,240
10 40 4000 40,000
14 15 2940 41,160
B 5 1620 29.160
2 VY 3 968 21.296

Y = 21,968 % = 180,056
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Le diametre im:j;en en sarface ©  dy = (180,056/21,968) = 8.20 pm O\(\

La surface specifiqgue : S= 0.731 x }[}6 ln2/n13 @

Exercice 3:

Porosité : &= (Voed — ¥ fparticie)/ Voed = 1 — Vparr'zcief! Vbed

Vparticle =M / Pp

Voed = haD*/4

f= 0.405
Perte de charge : APyt = (ps — pp) (1 — &me) ghm[’
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